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2010届高考二轮复习跟踪测试（物理）：电路

物理试卷
注意事项：1.本卷共100分，考试时间100分钟
          2.将答案写在答题卡的相应位置
一、选择题（  小题，每小题  分）
1.以下说法中正确的是：
A．根据
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，可知电流强度与电量成正比
B．根据
[image: image2.wmf]I

U

R

=

可知导体的电阻与它两端的电压成正比
C．1伏／安=1欧姆
D．在I -U图线上，图线斜率等于导体的电阻
2.下列所列数据不属于交流电有效值的是 

A．交流电表的示数        B．灯泡的额定电压
C．电容器的耐压值        D．保险丝的额定电流
3.一个小电灯上标有“6V，0.3A”，它正常发光时的电阻是
A．20Ω       B．1.8Ω        C．0.05Ω        D．6.3Ω

4.直流电动机线圈的电阻为R，当电动机工作时，电动机中的电流是I，两端电压是U，则其输出功率是：
A．UI          B．UI+I2R         C．UI-I2R       D．
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5.如图所示，电路中两节电池电动势相同，而内电阻不同，即r1≠r2，为使电压表的示数为零，则电阻器R的阻值应为
    

A．r1＋r2　　　　　　 B．
[image: image5.wmf]2
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C．r1-r2　　　　　　  D．r2- r1
6.如图所示，或门的输入端输入信号为何时，输出端输出必“0”

[image: image6.png]


 

A．0   0     B．0  1 

C．1   0     D．1  1

7.电阻R1、R2、R3串联在电路中。已知R1=10Ω、R3=5Ω，R1两端的电压为6V，R2两端的电压为12V，则
A．电路中的电流为0.6A

B．电阻R2的阻值为20Ω

C．三只电阻两端的总电压为21V

D．电阻R3消耗的电功率为3.6W

8.图示为正弦式交变电流的电压随时间变化的图象，由图可知以下说法中错误的是
    

A．交流电的周期为0.02s

B．交流电的频率为50Hz 

C．电压的最大值为311V 

D．电压的有效值为311V

9.一矩形线圈在匀强磁场中绕垂直于磁场方向的轴匀速转动所产生的电动势的变化规律为
[image: image8.wmf]sin
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，保持其他条件不变，使该线圈的转速和匝数同时增加一倍，则此时所产生的电动势的变化规律将变为
A．
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10.理想变压器原、副线圈的匝数比为4：1，原线圈接在u=311sin100πt V的交流电源上，副线圈所接的负载电阻是11Ω，则副线圈中电流大小是
A．5A

B．11A

C．20A

D．55A

11.远距离输送一定功率的交流电，若输送电压升高为原来的
[image: image13.wmf]n

倍，关于输电线上的功率损失和电压损失，正确的是 

A．输电线上的电功率损失是原来的
[image: image14.wmf]n
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B．输电线上的电功率损失是原来的
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C．输电线上的电压损失是原来的
[image: image16.wmf]n
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D．输电线上的电压损失是原来的
[image: image17.wmf]2
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12.关于远距离输电，下面说法正确的是
A．在输电功率一定的条件下，根据P=
[image: image18.wmf]2
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可知，导线上损失的电功率与输电电压的平方成正比，与输电线电阻成反比
B．在输电功率一定的条件下，根据P=I2R可知，导线上损失的电功率与输电电流的平方成正比，与输电线电阻成正比
C．在输电功率一定和输电线选定的的条件下，导线上损失的电功率与输电电压的平方成反比
D．在输电功率和电压一定的条件下，导线上损失的电功率与输电线的直径的平方成正比
二、填空题（  小题，每小题  分）
13.在如图所示的电路中，已知R2=R4，A、C间电压UAC＝15V，B、D间电压UBD＝7V，则 A、E间UAE=______。
    [image: image19.png]



14.电源电动势为E，内阻为r，外电阻为R，则路端电压U随R变化的函数式是U=________________。当R增大时，U将______，当R=∞时，即外电路______，此时U=______。当R减小时，U将______，当R=0时，即外电路______，此时U=______，I=______。
15.如图所示，甲、乙分别是两个电阻的I-U图线，甲电阻阻值为______Ω，乙电阻阻值为______Ω，电压为10V时，甲中电流为______A，乙中电流为______A。
    

16.如图所示为一面积为S的矩形线圈在磁感应强度为B的匀强磁场中匀速转动时所产生的交流电的波形，则该交流电的频率是_________Hz，电压有效值为_______V。
[image: image21.png]



三、实验题（  小题，每小题  分）
17.（4分）下面给出多种用伏安法测电池电动势和内电阻的数据处理方法，其中既减小偶然误差，又直观、简便的方法的是
A．测出两组I，U的数据，代入方程组E=U1+I1r和E=U2+I2r中，即可求出E和r

B．多测几组I，U的数据，求出几组E，r，最后分别求出其平均值
C．测出多组I，U的数据，画出U—I图像，再根据图像求E，r

D．多测出几组I，U数据，分别求出I和U的平均值，用电压表测出开路时的路端电压即为电压势E，再用闭合电路欧姆定律求出内电阻r 

18.（5分）某实验小组用三只相同的小灯泡，连线如图所示电路，研究串并联电路特点，实验中观察到的现象是
    

A．K2断开，K1与a连接，三只灯泡亮度相同
B．K2断开，K1与b连接，三只灯泡亮度相同
C．K2闭合，K1与a连接，三只灯泡都发光，L1、L2亮度相同
D．K2闭合，K1与b连接，三只灯泡都发光，L3亮度小于L2的亮度 

19.（9分）图甲为某同学测绘额定电压为2.5V的小灯泡的I—U图线的实验电路图。 


（1）根据电路图，用笔画线代替导线，将图（乙）中的实验电路连接成完整试验电路。
（2）开关S闭合之前，图（乙）中滑动变阻器的滑片应该置于          （选填“A端”、“B端”或“AB正中间”）。
（3）已知小灯泡灯丝在27℃时电阻值约为1.5Ω，并且其电阻值与灯丝的热力学温度成正比（热力学温度T与摄氏温度t的关系为T=273+t），根据图（丙）画出的小灯泡I—U特性曲线，估算该灯泡以额定功率工作时灯丝的温度约为          ℃（保留两位有效数字）。


四、计算题（  小题，每小题  分）
20.（6分）交流发电机电枢电阻为2欧，感应电动势瞬时值表达式为
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（V），给电阻
[image: image26.wmf]8
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的用电器供电，电表均为理想表，则
[image: image27.jpg]R
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（1）电流表读数是多少？
（2）电源输出功率为多少？
（3）电压表的读数是多少？
21.（9分）为了测定电池的电动势和内电阻，按图中所示的电路把滑动变阻器和电流表与电池串联，并把一个电压表接到电池的两极。当变阻器的滑动片移到某一位置时，电流表和电压表的示数各为0.2安培和1.8伏特，把滑动片移到另一位置时，他们的示数各变成0.4安培和1.6伏特，求电池的电动势和内电阻。
[image: image28.jpg]



22.（10分）在如图所示的电路中，电源的电动势E=3.0 V，内阻r=1.0 Ω；电阻R1=10 Ω，R2=10 Ω，R3=30 Ω，R4=35 Ω；电容器的电容C=100 μF，电容器原来不带电。求接通电键S后流过R4的总电量。
[image: image29.png]



23.(14分)如图所示的变压器原线圈1接到220 V的交流电源上，副线圈2的匝数为n2=30匝，与一个“12 V、12 W”的灯泡L连接，L能正常发光，副线圈3的输出电压U3=110 V，与电阻R连接，通过R的电流为0.4 A，求：
    [image: image30.jpg]



（1）副线圈3的匝数n3；
（2）原线圈1的匝数n1和电流I1。
w.w.w.k.s.5.u.c.o.m

参考答案
一、选择题（  小题，每小题  分）
1.C

2.C

3.A 

4.C

5.C 

6.A 

7.ABC

8.D

9.C 

10.A
11.BC

提示：当电压升高
[image: image31.wmf]n

倍时，输电电流降低到原来的
[image: image32.wmf]n
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。输电线路的损耗功率为
[image: image33.wmf]r
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，所以输电线路上的功率损耗降低为原来的
[image: image34.wmf]2
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；线路上的电压损失
[image: image35.wmf]Ir
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，所以电压损失降低到原来的
[image: image36.wmf]n
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12.BC

二、填空题（  小题，每小题  分）
13.22V

14.
[image: image37.wmf]E
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，增大，断路，E，减小，短路，0，
[image: image38.wmf]r
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15.2.5，5，4，2 

16.50，212.1 

三、实验题（  小题，每小题  分）
17.C

18.AD

解析： K2断开，K1与a连接，三只灯泡串联，所以亮度相同，A对；K2断开，K1与b连接，灯泡L3被短路，不亮，所以B错；K2闭合，K1与a连接，L1和L3被短路，只有L2亮，C错；K2闭合，K1与b连接，L2和L3并联后再和L1串联，所以L3亮度小于L2的亮度，D对。
19.（1）如图所示；（2）A端；（3）[image: image39.png]1.6x10°
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四、计算题（  小题，每小题  分）
20.解析：
[image: image41.jpg](1)1
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21.2伏特，1欧姆
22.解析：
由电阻的串并联公式,得闭合电路的总电阻为R=
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由欧姆定律得，通过电源的电流   I=E/R   电源的端电压U=E-Ir
电阻R3两端的电压U′=R3U/(R2+R3)
通过R4的总电量就是电容器的电量Q=CU′

由以上各式并带入数据解得     Q=2.0×10—4 C

23.解析：
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通过灯泡L的电流[image: image47.wmf]1
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